

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка

**ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА
«ПОЛІТОЛОГІЯ»**

**(редакція від 25 березня 2021 року)
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 052 Політологія
галузі знань 05 Соціальні та поведінкові науки
Кваліфікація: Магістр політології**



ЗАТВЕРДЖЕНО

вченою радою

Кам'янець-Подільського національного
університету імені Івана Огієнка
25 березня 2021 року, протокол № 4

Голова вченої ради, ректор

С. А. Копилов

Освітня програма вводиться в дію
з 1 вересня 2021 р.
(наказ ректора від 06 квітня 2021 р № 47-ОД)

Кам'янець-Подільський – 2021 р.

ЛИСТ-ПОГОДЖЕННЯ
освітньо-професійної програми
«Політологія»

1. Рада із науково-методичної роботи та забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти Університету: протокол № 5 від 25 березня 2021 р.

Співголова Ради із науково-методичної роботи і забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти Університету

 В. В. Кобильник

2. Навчально-методичний центр забезпечення якості освіти:

Керівник навчально-методичного центру забезпечення якості освіти

 Г. В. Бесарабчук 17.03. 2021 р.

3. Вчена рада історичного факультету

Протокол № 2 від 24 лютого 2021 р.

Голова вченої ради  А. Л. Глушковецький

4. Науково-методична рада історичного факультету

Протокол №6 від 4 лютого 2021 р.

Голова науково-методичної ради  В. С. Степанков

5. Декан історичного факультету

Декан факультету  А. Л. Глушковецький

6. Кафедра політології та філософії

Протокол № 6 від 16 лютого 2021 р.

Завідувач кафедри  О. В. Віннічук

Розробники:

Керівник проєктної групи **Маркітантов Вадим Юрійович** доцент кафедри політології та філософії Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, кандидат політичних наук, доцент



В. Маркітанов

Члени проєктної групи:

1. **Вонсович Сергій Геннадійович**, професор кафедри політології та філософії Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, доктор політичних наук, доцент



С. Вонсович

2. **Кобильник Василь Володимирович**, проректор з науково-педагогічної роботи Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, кандидат політичних наук, доцент



В. Кобильник

ПЕРЕДМОВА

Освітньо-професійну програму розроблено проєктною групою у складі:

1. **Маркітантов Вадим Юрійович** – доцент кафедри політології та філософії Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, кандидат політичних наук, доцент – керівник проєктної групи.

2. **Вонсович Сергій Геннадійович** – професор кафедри політології та філософії Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, доктор політичних наук, доцент.

3. **Кобильник Василь Володимирович** – проректор з науково-педагогічної роботи Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, кандидат політичних наук, доцент.

Освітньо-професійна програма розроблена на основі стандарту вищої освіти України за спеціальністю 052 «Політологія» із галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» для другого (магістерського) рівня вищої освіти (наказ МОН України «Про затвердження стандарту вищої освіти за спеціальністю 052 «Політологія» для другого (магістерського) рівня вищої освіти» від 18.03.2021 р. № 329).

Рецензії-відгуки зовнішніх стейкхолдерів:

1. Денисюк С. Г., доктор політичних наук, професор, проректор з науково-педагогічної роботи і соціальних комунікацій Вінницького національного технічного університету.

2. Найчук А. А., кандидат політичних наук, директор «Фонду Громадської Дипломатії» (м. Київ).

3. Клименко В. С. голова Київської міської організації політичної партії «НАШ КРАЙ» (м. Київ).

1. Профіль освітньо-професійної програми «Політологія» зі спеціальності 052 Політологія

1 - Загальна інформація	
Повна назва закладу вищої освіти та структурного підрозділу	Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка Кафедра політології та філософії
Ступінь вищої освіти та назва кваліфікації мовою оригіналу	Ступінь вищої освіти: магістр. Кваліфікація: Магістр політології
Офіційна назва освітньо-професійної програми	Політологія
Тип диплому та обсяг освітньо-професійної	Тип диплома одиничний, 90 кредитів ЄКТС, термін навчання 1 рік 4 місяці
Наявність акредитації	Акредитаційна комісія України Сертифікат УД № 23008402 Строк дії сертифіката до 01 липня 2024 р.
Цикл/рівень	Другий (магістерський) рівень, НРК України – 7 рівень, EQF-LLL – 7 рівень, FQ-EHEA – другий цикл
Передумови	Наявність освітнього ступеня «бакалавра»
Мова(и) викладання	Українська
Термін дії освітньо-професійної	1 рік 4 місяці
Інтернет-адреса постійного розміщення опису освітньо-професійної програми	http://kpnu.edu.ua/opp/
2 - Мета освітньо-професійної програми	
Метою освітньої програми підготовки магістра політології є розвиток загальних і фахових компетентностей, формування критичного мислення та практичних навичок у здобувачів для забезпечення можливості здійснення ними професійної діяльності, аналітичної та експертної роботи, наукових досліджень, політичного консультування.	
3 - Характеристика освітньо-професійної програми	

<p>Предметна область (галузь знань, спеціальність, спеціалізація (за наявності))</p>	<p>Галузь знань: 05 Соціальні та поведінкові науки Спеціальність: 052 Політологія <i>Об'єкти вивчення:</i> політичні відносини між акторами та інститутами на місцевому, національному та глобальному рівні (politics, policy, polity), влада та урядування, політичні інститути та процеси, політичні трансформації, публічна політика, світова політика та політика окремих країн та регіонів. <i>Цілі навчання:</i> набуття здатності розв'язувати складні задачі та проблеми у політичній сфері та/або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. <i>Теоретичний зміст предметної області:</i> нормативна та емпірична політична теорія, політична методологія, порівняльна та прикладна політологія, глобальні та регіональні студії, спеціальні політологічні дисципліни. <i>Методи, методика та технології:</i> кількісні та якісні методи досліджень, технології та інструментарій аналізу політичної сфери. <i>Інструменти й обладнання:</i> сучасне інформаційно-комунікаційне обладнання, інформаційні ресурси та програмні продукти, які застосовуються у практичній політичній діяльності та дослідній роботі у сфері політичних наук.</p>
<p>Орієнтація освітньо-професійної програми</p>	<p>Освітньо-професійна, академічна. Програма орієнтується на загальнонаукові поняття із врахуванням сучасних досліджень теорії та практики політичної науки. Програма містить незалежну складову міждисциплінарного навчання, що забезпечують фахівці з політології.</p>
<p>Основний фокус освітньо-професійної програми</p>	<p>Акцент на аналізі теорії і практики у сфері політичних відносин, сучасних трансформаційних процесах, державному управлінні, успішній реалізації політичних кампаній і політичних проєктів. Ключові слова: політика, політологія, політична влада, політичні інститути та процеси, політична трансформація, політичні ризики, суспільно-політична діяльність, політичні технології.</p>
<p>Особливості програми</p>	<p>Політологічна практика, яку студенти проходять в політичних партіях, громадських організаціях; участь у проведенні соціопитувань та опрацювання їх результатів; участь у політичних кампаніях, інформаційній політиці регіону, які пропонуються студентам даної освітньої програми, знайомить їх з потенційними роботодавцями під час навчання.</p>
<p>4 - Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання</p>	

<p>Придатність до працевлаштування</p>	<p>Магістр спеціальності 052 Політологія може працювати в науковій, організаційно-управлінській та освітній галузях: в органах законодавчої та виконавчої влади; прес-центрах, інформаційних агенціях, ЗМІ; громадських та волонтерських організаціях, політичних партіях; експертом-аналітиком в PR-службах та рекламних агенціях; агенціях, які займаються виборчими технологіями, політичним консалтингом; політичним оглядачем, експертом із суспільно-політичних питань, фахівцем у зв'язках із громадськістю і пресою, PR-технологом, наукових та навчальних установах також викладацькою діяльністю.</p> <p>Згідно з «Національним класифікатором України. Класифікатором професій (ДК 003:2010)» фахівці, які здобули вищу освіту за освітньо-професійною програмою «Політологія», можуть обіймати первинні посади:</p> <p>1141.1 – вищі посадові особи (голова, генеральний секретар, секретар, президент, лідер, керівник та ін.) політичних партій.</p> <p>1143.2 – вищі посадові особи самоврядувальних організацій.</p> <p>1143.4 – вищі посадові особи (голова (інша вища посадова особа; керівник органу самоорганізації населення) відділення громадської організації (гуманітарної, спеціалізованої) громадських організацій в соціально-культурній сфері).</p> <p>1143.5 – вищі посадові особи (міський, сільський і т. ін. голова; секретар місцевої ради) органів місцевого самоврядування.</p> <p>1229.3 – керівні працівники апарату (завідувач відділу (місцеві органи державної влади, місцевого самоврядування); завідувач сектору апарату (місцева державна адміністрація, орган місцевого самоврядування); керівник апарату; керівник прес-служби (місцеві органи державної влади); керівник структурного підрозділу – головний спеціаліст; керуючий справами виконавчого апарату; начальник відділу (місцеві органи державної влади, місцевого самоврядування); начальник служби; староста) місцевих органів державної влади та місцевого самоврядування.</p> <p>1475.3 – менеджери (управителі) з дослідження ринку та вивчення суспільної думки.</p> <p>2419.3 – професіонали державної служби та місцевого самоврядування (адміністратор (органи державної влади та місцевого самоврядування); консультант (в апараті органів державної влади, місцевого самоврядування); помічник-консультант народного депутата; спеціаліст державної служби (місцевого самоврядування));</p> <p>2443.1 – науковий співробітник (політологія).</p> <p>2443.2 – політолог; експерт із суспільно-політичних питань; консультант із суспільно-політичних питань (в партіях та інших громадських організаціях); політичний оглядач.</p> <p>2451.2 – оглядач політичний.</p>
<p>Академічні права випускників</p>	<p>Можливість навчання за програмою третього (доктора філософії освітньо-наукового) рівня вищої освіти. Набуття додаткових кваліфікацій в системі післядипломної освіти.</p>

5 – Викладання та оцінювання		
Викладання та навчання	Студентоцентроване навчання, самонавчання, проблемно-орієнтоване навчання, навчання через політологічну та педагогічну (асистентську) практики.	
Оцінювання	Усні та письмові екзамени, заліки, диференційовані заліки, тестування, есе, реферати, презентації, контрольні роботи, поточне опитування, індивідуальні науково-дослідні завдання, звіти з практик, захист кваліфікаційної роботи.	
6 – Програмні компетентності		
Інтегральна компетентність	Здатність розв'язувати складні задачі і проблеми дослідницького та/або інноваційного характеру у політичній сфері, що характеризуються невизначеністю умов і вимог, із застосуванням фахових досліджень та/або здійснення інновацій.	
Загальні компетентності (ЗК)	ЗК 01	Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.
	ЗК 02	Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.
	ЗК 03	Здатність розробляти проекти та управляти ними.
	ЗК 04	Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
	ЗК 05	Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями.
	ЗК 06	Здатність генерувати нові ідеї (креативність).
	ЗК 07	Вміння виявляти, ставити та розв'язувати проблеми.
	ЗК 08	Здатність спілкуватися іноземною мовою.
	ЗК 09	Здатність використовувати сучасні інформаційні (цифрові) технології у професійній діяльності.
Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК)	СК 01	Усвідомлення природи та значення політики як специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні інтерпретації.
	СК 02	Спроможність здійснювати фахову педагогічну та/або науково-педагогічну діяльність у закладах освіти.
	СК 03	Критичне осмислення проблем та принципів функціонування та закономірностей розвитку влади та публічної політики, політичних інститутів та процесів, гендерної політики, світової політики та політики окремих країн та регіонів.

		політики окремих країн та регіонів.
	СК 04	Здатність комплексно аналізувати владу та урядування, політичні системи, інститути та режими, політичні процеси та політичну поведінку у різних контекстах їх функціонування.
	СК 05	Спроможність комплексно використовувати нормативу та емпіричну політичну теорію, методологію політичних досліджень та прикладного політичного аналізу.
	СК 06	Здатність використовувати широкий спектр концептів і методів для інтерпретації та аналізу політики на місцевому, національному, європейському та глобальному рівні.
	СК 07	Спроможність ефективно виконувати політико-організаційні, експертно-аналітичні та консультаційні функції на національному та міжнародному рівні.
	СК08	Здатність до толерантного вирішення професійних завдань в умовах ризику та кризи.
Програмні результати навчання (ПРН)	РН 01	Застосовувати для розв'язування складних задач політології розуміння природи та значення політики як специфічного виду людської діяльності та особливої сфери пізнання, включаючи розвиток уявлень про політику та її сучасні інтерпретації, особливостей реалізації влади у різних політичних системах, їх соціально-економічного, історичного та соціокультурного контексту.
	РН 02	Застосовувати спеціалізовані концептуальні знання з політології, що включають сучасні наукові здобутки у сфері професійної діяльності або галузі знань і є основою для оригінального мислення та проведення досліджень, критичне осмислення проблем у галузі та на межі галузей знань.
	РН 03	Вільно спілкуватись усно і письмово українською та англійською мовами при обговоренні професійних питань, досліджень та інновацій в сфері політології.
	РН 04	Приймати ефективні рішення з питань політики, політичних наук і дотичних проблем, у тому числі у складних і непередбачуваних умовах; прогнозувати розвиток політичних процесів; визначати фактори, що впливають на них і на досягнення поставлених цілей; аналізувати і порівнювати альтернативи; оцінювати ризику та імовірні наслідки політичних рішень.

	PH 05	Планувати, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт відповідно до встановлених вимог.
	PH 06	Критично осмислювати принципи здійснення влади та публічної політики, політичних інститутів та процесів, світової політики та політики окремих країн та регіонів.
	PH 07	Здійснювати управління складною діяльністю у сфері політики, політології та у ширших контекстах, розробляти плани і заходи з їх реалізації, забезпечувати якість освіти, оцінювати ефективність і результативність діяльності.
	PH 08	Розробляти і реалізовувати наукові та прикладні проекти у сфері політології та з дотичних до неї міждисциплінарних напрямів з урахуванням методологічних, економічних, соціальних, правових та етичних аспектів.
	PH 09	Можливість застосовувати широкий спектр політологічних теорій, концептів та методів для професійної інтерпретації та аналізу політики на національному та регіональному рівнях.
	PH 10	Здатність аналізувати сучасні транзитивні процеси та їх особливості в посткомуністичних країнах.
	PH 11	Спроможність професійно виконувати політико-організаційні, науково-дослідницькі, експертно-аналітичні та консультативні функції на регіональному та національному ринку праці.

8 - Ресурсне забезпечення реалізації програми

Кадрове забезпечення	Відповідає кадровим вимогам щодо забезпечення провадження освітньої діяльності на другому (магістерському) рівні вищої освіти, які передбачено в «Ліцензійних умовах провадження освітньої діяльності закладів освіти».
Матеріально-технічне забезпечення	Відповідає технологічним вимогам щодо забезпечення провадження технічне забезпечення освітньої діяльності у сфері вищої освіти, які передбачено в «Ліцензійних умовах провадження освітньої діяльності закладів освіти». Наявні комп'ютерні

	<p>робочі місця. У структурі університету є бібліотека, читальні зали, функціонує репозитарій.</p> <p>На історичному факультеті наявні: Центр соціально-політичних досліджень, доступ до мережі інтернет, аудиторії з мультимедійним обладнанням, комп'ютерні класи.</p> <p>Належна соціальна інфраструктура (гуртожиток, їдальня, актові зали, стадіон, спортивний зал, медичний пункт тощо). Кількість місць у гуртожитку відповідає вимогам.</p>
<p>Інформаційне та навчально-методичне забезпечення</p>	<p>Відповідає технологічним вимогам щодо забезпечення провадження освітньої діяльності у сфері вищої освіти, які передбачено в «Ліцензійних умовах провадження освітньої діяльності закладів освіти».</p> <p>Бібліотека університету забезпечена належними підручниками, навчальними й навчально-методичними посібниками, методичними рекомендаціями, довідковою та іншою навчальною літературою, фаховими періодичними виданнями. Окремі складники комплексу навчально-методичного забезпечення освітніх компонент розміщено в модульному об'єктно-орієнтованому динамічному навчальному середовищі (Moodle).</p>
<p>9 - Академічна мобільність</p>	
<p>Національна кредитна мобільність</p>	<p>Здобувачі вищої освіти мають право на внутрішню (національну) академічну мобільність, яка здійснюється відповідно до укладених угод між Кам'янець-Подільським національним університетом імені Івана Огієнка та закладами вищої освіти України:</p> <p>Чорноморським національним університетом імені Петра Могили (Договір 12.02.2021-12.02.2026);</p>
<p>Міжнародна кредитна мобільність</p>	<p>Відповідно до програм міжнародної академічної мобільності (зокрема, програми Erasmus+) та укладених угод між Кам'янець-Подільським національним університетом імені Івана Огієнка та зарубіжними установами й закладами вищої освіти:</p> <p>Молдавським державним університетом (Угода про співробітництво 02.01.2013 – безстрокова);</p> <p>Жешувським Університетом (Договір про співпрацю: 2013 – безстроковий);</p> <p>Університетом імені Миколая Коперніка, м. Торунь (Угода про співробітництво 02.12.2004 – безстрокова);</p> <p>Опольським Університетом (Угода про співробітництво 01.03.2016- безстрокова);</p> <p>Університетом імені Адама Міцкевича в Познані (Угода про співробітництво 07.11.2017- безстрокова);</p> <p>Університетом імені Константина Філософа в Нітрі (Угода про співробітництво 10.01.2019 – безстрокова);</p> <p>Університетом імені Сулеймана Деміреля (Угода про співпрацю 28.02.2020 – 28.02.2025);</p> <p>Римським університетом ла Сап'єнца (Міжінституційна угода 2020-2023).</p>

2. Перелік компонент освітньо-професійної програми та їх логічна послідовність

2.1. Перелік освітніх компонент освітньо-професійної програми

Таблиця 1

Шифр за ОПП	Компоненти освітньо-професійної програми (навчальні дисципліни, практики, кваліфікаційна робота)	Кількість кредитів ЄКТС / навчальних годин	Форма підсумкового контролю
1	2	3	3
1. ОБОВ'ЯЗКОВІ ОСВІТНІ КОМПОНЕНТИ			
Освітні компоненти загальної підготовки			
ООК 01	Методика наукових досліджень	3/90	залік
ООК 02	Іноземна мова	4/120	залік
ООК 03	Цифрова грамотність	4/120	залік
ООК 04	Педагогіка та психологія вищої школи	3/90	залік
Освітні компоненти професійної підготовки			
ООК 05	Кратологія	4/120	екзамен
ООК 06	Політичний консалтинг	5/150	екзамен
ООК 07	Аналіз державної політики та політичних процесів	4/120	екзамен
ООК 08	Політична транзитологія	4,5/135	екзамен
ООК 09	Політична регіоналістика	4/120	екзамен
ООК 10	Е-демократія та е-урядування	3/90	екзамен
ООК 11	Політична ризикологія	3/90	екзамен
ООК 12	Методика викладання соціально-політичних дисциплін	3/90	екзамен
ООК 13	Практика:		
ООК 13.01	виробнича політологічна практика	6/180	залік д
ООК 13.02	Виробнича педагогічна асистентська практика	6/180	залік д
ООК 14	Кваліфікаційна робота	9/270	
ООК 15	Атестація	1,5/45	
2. ВИБІРКОВІ ОСВІТНІ КОМПОНЕНТИ			
Освітні компоненти за вибором здобувача вищої освіти			
ВОК 01	Дисципліна 1	3/90	залік
ВОК 02	Дисципліна 2	4/120	залік
ВОК 03	Дисципліна 3	4/120	залік
ВОК 04	Дисципліна 4	4/120	залік
ВОК 05	Дисципліна 5	4/120	залік
ВОК 06	Дисципліна 6	4/120	залік
	Загальна кількість годин і кредитів ЄКТС вибіркового освітнього компонент	23/690	
	Загальна кількість годин і кредитів ЄКТС для підготовки магістра	90/2700	

2.2. Структурно-логічна схема освітньо-професійної програми

1 курс		2 курс
Методика наукових досліджень 3 кред.		
Іноземна мова. 2 кред.	Іноземна мова. 2 кред.	
Цифрова грамотність 4 кред		
Педагогіка та психологія вищої школи 3 кред		
Кратологія 4 кред.		
Політичний консалтинг 5 кред		
Політична транзитологія 4,5 кред		
	Політична регіоналістика 4 кред.	
	Е-демократія та е-урядування 3 кред.	
	Методика викладання соціально- політичних дисциплін в закладі вищої освіти 3 кред.	
		Аналіз державної політики та політичних процесів 4 кред.
		Політична ризикологія 3 кред.
	Дисципліна 1 3 кред.	
	Дисципліна 2 4 кред.	
	Дисципліна 3 4 кред.	
		Дисципліна 4 4 кред.
		Дисципліна 5 4 кред.
		Дисципліна 6 4 кред.
Практика		
	Виробнича політологічна практика 6 кред.	
		Виробнича педагогічна асистенська практика 6 кред.
	Кваліфікаційна робота 6 кред.	Кваліфікаційна робота 3 кред.
		Атестація 1,5 кред.

3. Форма атестації здобувачів вищої освіти

Форма атестації здобувачів вищої освіти	Атестація здійснюється у формі публічного захисту кваліфікаційної роботи.
Вимоги до кваліфікаційної роботи та її публічного захисту	Кваліфікаційна робота має передбачити самостійне розв'язання складної задачі або проблеми у політичній сфері на основі фахових досліджень та/або здійснення інновацій. У кваліфікаційній роботі не повинно бути академічного плагіату, фальсифікації та фабрикації. Кваліфікаційна робота розміщується на вебсайті університету в інституційному репозитарії.

4. Матриця відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-професійної програми

Компоненти ОПП	ЗК 01	ЗК 02	ЗК 03	ЗК 04	ЗК 05	ЗК 06	ЗК 07	ЗК 08	ЗК 09	СК 01	СК 02	СК 03	СК 04	СК 05	СК06	СК 07	СК 08
ООК 01		+		+		+	+										
ООК 02								+									
ООК 03				+	+				+								
ООК 04	+										+						
ООК 05						+				+		+	+	+			
ООК 06			+		+	+	+					+		+		+	
ООК 07						+	+			+		+		+	+		
ООК 08					+	+				+		+	+				
ООК 09												+	+		+		
ООК 10					+				+				+			+	
ООК 11	+						+						+	+	+		+
ООК 12	+										+						
ООК 13																	
ООК 13.01	+		+			+	+					+	+	+	+	+	+
ООК 13.02				+		+					+						
ООК14		+		+	+	+	+					+	+	+	+	+	+
ООК15						+				+		+	+	+	+	+	+

5. Матриця забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньої програми

Компоненти ОПЦ Результати навчання	PH01	PH02	PH03	PH04	PH05	PH06	PH07	PH08	PH09	PH10	PH11
ООК 01		+									+
ООК 02			+								
ООК 03		+						+			+
ООК 04		+			+		+				
ООК 05	+					+	+				
ООК 06		+		+	+			+			+
ООК07	+					+			+		
ООК 08										+	
ООК 09						+			+		
ООК 10	+						+				
ООК 11				+							
ООК 12		+			+		+				
ООК 13 ООК 13.01	+	+	+	+		+			+	+	+
ООК 13.02		+	+				+				
ООК 14	+	+	+		+	+			+	+	+
ООК 15	+	+	+		+	+			+	+	+